

Előfizetési ár:
 Egész évre ... 8 kor.
 Fél évre ... 4 kor.
 Negyed évre ... 2 kor.
 Havonként ... 70 fill.
 Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetési ár:
 egyhasdobs petiforsor 10
 fillér, többszörös hiru-
 tésért jutányosabb.
 Nyitlár: minden sor
 40 fillér.

A galgavölgyi községek közigazgatási, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
 Aszód, Főút 482. szám.

Laptulajdonos: **DR. GLÜCK ADOLF.**

Hirdetéseket fölvesz a kiadóhivatal. — Hirdetési
 díjak előre fizetendők.

A közigazgatás és a gazda- társadalom.

Mindinkább előáll a szüksége annak, hogy a kis emberek ügyét felkaroljuk, s gazdátársadalmunkat szervezzük, hogy segítségére legyünk úgy a gazdasági, mint a kulturális haladás terén.

Az O. M. G. E. és a megyei gazdasági egyesületek ennek a célnak a szolgálatában állanak, de központi szervezetük-nél fogva önmagukban nem alkalmasak arra, hogy a nép rétegeibe behatoljanak, — szükséges egy közvetítő a nép s a fönti egyesületek között, nevezetesen a gazdakörök s emellett a közigazgatásra is.

A rideg közigazgatásba be kell vinni azt a felmelegítő érzést, hogy a kis emberek ügyét szeretettel, jóakarattal karolja fel, s akkor fogja a közügyet igazán és jól szolgálni. — Különösen ma annyira egybeforrott a nép gazdasági érdekeivel a közigazgatás érdeke, mert ahol gazdasági szegénység van, ott nincs s nem is lehet jó közigazgatás.

Eljutottunk oda, hogy a közigazgatásnak kell gondoskodnia azokról a dolgokról, melyekről azelőtt a földes ur, a kegyur, az egyház gondoskodott. Ezek szerepét észrevétlenül a közigazgatás vette

át, s ennek harmonikus folyamánya kell hogy legyen az, hogy a fokozott terhek ellenében szintén a közigazgatásnak kell gondoskodnia azokról a forrásokról, amelyek a nép teherviselő képességét vannak hivatva fokozni.

Ezt csak úgy érhetjük el, ha segítségére sietünk a központi egyesületeknek s kint a községekben is szervezzük a kisemberekből álló gazdátársadalmat.

Meg kell teremteni minden községben a gazdakört, keresni kell s meg kell találni ebben a nép alsó rétegeivel az érintkezést, tanubizonyosságot kell tenni arról, hogy az ő ügyük a mi ügyünk is, vagyis közügy. Istápolni kell a tanácsra szorult s magát elhagyatottnak hitt népet, igyekezni kell ott szellemi képességét hasznos felolvasásokkal, előadásokkal fokozni, s így hozzájuk jutunk, megért bennünket, s követni fog. El kell oszlatni belőle azt a hitet, hogy a nadrágos ember nem akar jót nekik, s akkor a gazdakör bölcsőjében olyan gazdátársadalmat nevelünk, amely úgy önmaguknak, mint az országra nézve hasznos lesz.

A gazdakörben kell kifejleszteni az együttvé tartozást, az egyesülés hasznos voltát, s létesíteni kell a különböző s a gazdátársadalom ügyeit szolgáló szövetkezeteket.

Ilyenek a hitel-, fogyasztási-, tej- és gabonaszövetkezetek.

Vidékünknek földrajzi fekvésénél fogva nagyfontosságú a tejszövetkezetek létesítése. Ennek révén, sok gazdasági előnyt érünk el, mert ha állatállományunk után minden nap biztos jövedelmet látunk, akkor az állattartó gazda több állatot fog tartani, több lesz a jövedelme s több lesz a trágya is, és így a föld is többet fog teremni.

A megyei gazdasági egyesület évek óta iparkodott ez iránt a nép érdeklődését felkelteni, évről-évre tartott népies előadásokat, szemünk elé állította példa gyanánt Dánia, Hollandia gazdasági fejlettségét, számadatokkal mutatta ki, mennyi állatja van s mit jövedelmeznek évente. De úgy járt vele mint a messziről jött ember, nem hitte senki, vagy csak kevesen; még pedig valószínűleg azért, mert nem látták, s így a biztatás a pusztában elhangzott szó maradt.

Végső kísérlet gyanánt tanulmány utat rendezett Moson vármegyébe, s ott a látottak felett szégyenkezve ismertük be, hogy mi mennyire elvagyunk maradva. Jólét, felvilágosodottság fészkelte be magát oda, ahol 15 évvel ezelőtt a szegénység, s erkölcsi züllés tanyázott.

A piramisoktól a felhőkarcolókhöz.

(Ütleírás.)

Irta. **Dr. Bezdek József** állami főreálisk. tanár.

(Folytatás.)

7.

Ha szomjazik valaki, úgy kókuszdió nedvet iszik, ha éheznek, egy kókuszdió belét eszi meg. Arrak nevű pálmaborról üzi unalmát a szinghal. Készítése igen egyszerű, az éretlen dió nedvét erjeszti meg s izesíti Curryval. A kókusz olajjal dörzsöli be a beteg fájó testrészét, ha meg akar a betegségtől szabadulni. Cukrot is készítenek, hogy kávéjukat megédesítsék és ezt aztán gyakran kókusz tejjel isszák. A lámpásukat is kókuszshéjből készítik és kókusz olajjal táplálják az égést is. Mindezen felül készítenek annyi minden háziesszöket a kókuszdió héjából, hogy felsorolni unalmas volna.

A legfontosabb ez említettek közt a kókusz olaj mellyel ők is főznek. A dió magvából az olaj már a napfény hatására is kiválik, így előállítására nem tartozik a nehezebb feladatok közé. Az olaj + 18° már szilárd, Európában

szappan és gyertya készítésre használják s ide a magbelét felaprózva hordókban Coprah néven szállítják.

Innen azután a vonat regényes vidéken kapaszkodik fel. Oldalt pedig a lejtőkön a rizsvetés hullámszik, mert a föld, a lejtő rétegzetes plátókra van formálva s a víz tábláról-táblára folyik le. A rizsföldeket ugyanis — lévén a rizs mocsári növény — mindig víz alatt kell tartani.

Ilyen tájképek váltakozása közben ér a vonat Kandy-be a sziget régi fővárosába. Régi kultúra van itt, csak úgy mint egyebütt Kelet felé ahol mélyebben jár a nép alsó rétegeiben, mint nálunk az új, modern kultúra. Értém különösen Japánt, Kínát, melyek bizony nem csak elérnek minket, ha felveszik kulturánkat, de felől, hogy túl is szárnyalnak.

Már az európaiak megjelenése előtt a szinghal-ok voltak azok, kik a hatalmas öntöző műveket és rendszereket meg alkották a szigeten. Ma is ezen öntöző csatornák, táblás lejtők a világ ilyenmü legnagyobbszerőbb alkotásai. Mondják, hogy a szigeten 10 millió szinghal élt, de utóbb az indiai tereletről betörő draviák tették tönkre a hatalmas kulturállamot, melyet maradványaiiban ma is csak csodálni lehet. Él a szigeten még sok tamil s míg ezeknél is alacsonyabb

rangu, csekély számu vedda. Mindkettőt lenézi a szinghal s csak az angolok biztosították helyzetüket. Az európaiak birtoklása a portugálokkal kezdődött 1506-ban, illetve 1563-ban. Majd a hollandusok jönnek 1652 körül, akiknek nemrégén a portugallusokat támogató II. Sinha rajah — (rázsza, császár) kedvez.

Az angolok figyelme a XVIII. században fordul Ceylon felé, akik természetesen, mint mindenütt, a gazdasági értékét nézték a birtoknak, melyet 1796-ban a hollandusok leverésével szereztek meg. Azóta mindig csak emelték a kis ország jólétét. ellátták a modern kultúra eszközeivel, úgy hogy ma egyike lett Ceylon a legszebb országoknak.

Kandy-nek a multból maradt emlékeit nem fogom részletesen ismertetni inkább természeti szépségeit, melyekben főként a közelben lévő Peradeniya kiváló az ő világhírű tropikus botanikus kertjével.

Hatalmas mesterséges tó van a régi császár város közepén körülötte európaias villák, nem messze tőle a jezsuiták és a bencések egy-egy kollegiuma, meg egy buddhista templom „Daladá Maligawa” Buddha fogának temploma. Sancokkal falakkal van bekerítve.

(Folytatása következik.)

Levél községről beszélnek, amelynek lakói 15 év előtt szegények és munkakerülők voltak s kavicsos földje pedig sokszor nem adta meg az elvetett magot.

Ma gazdag és virágzó község Levél községe, a munkakerülő népből szorgalmas nép vált s kavicsos földjük dusan termővé vált, mert sok állatjuk lévén, gyakrabban trágyázzák.

A község lakossága 1200 lélek s olyan tisztesség-tudásnak adták tanujelét, amelyet a mi vidékünkön nem lehet látni. Hogy illusztráljam s érthetővé tegyem, emondom a következőket:

Levél község mintegy negyvenötünk vendégül látott, a község gazdái közül mintegy 40-en szintén részt vettek a tiszteletünkre rendezett vacsorán, amely a község vendéglőjének szép termében adott s ott barátságos mulatozásunk az éjféle órában ért véget.

A jelen volt 40 levéli gazda mindvégig színjőzán maradt, ámbár az asztalok mindenféle italtól görnyedeztek. Ha a mi gazdáink ilyen ingyen itókához hozzáülhetnének, bizony nem lehetne mindert jótállni, nem kóstolna-e bele kelletlenül jobban.

A mi vidékünkön valósággal forradalmat okoz az, ha arról van szó, hogy a község tenyész bikáit szaporítani kell. Levél községben ellenkezőleg dicsekedtek, hogy 12 drb tenyész bika áll a diszes, pavillonszerű istállóban.

A gazdák házaiban módos butorzatot, szőnyeget, padlókat láttunk s nem volt ritka az az eset sem, hogy földmives leányok zongorázni is tudnak.

Tejszövetkezeti helyiségükben gőzerőre berendezett gépekkel dolgozzák fel azt a tejet, amelyet nyers állapotban nem értékesítenek s ott készítik a közkedvelt óvári sajtot.

A tejszövetkezet naponként 2000—2500 liter tejet termel s a tejszövetkezetnek s az ennek keretében létesített olvasókörnek tulajdonítható a község átalakulása.

Jobban hatott ez reánk is Dániáról irt minden dicséretnél, mert ezt saját szemünkkel láttuk s nem mosódik el emlékünkben az ott szerzett tapasztalat.

Ennek hatása alatt kísérlettem meg Püspökhatvan községben a tejszövetkezet létesítését, — hat hónapi fáradság után 88 taggal, 1908. év december 19-én sikerült is azt megalakítani, 1909 szeptember 1-én meg is kezdte működését — 435 liter tejszállítmánnyal, amely napról-napra fokozódott s egy év multán a napi tej 1300 literre szaporodott s az első évben 12 hónap alatt kifizetett tejért a tagoknak 35345 koronát, a második 12 hónap alatt pedig 58217 koronát s ma tagjainak száma 184.

Emellett tehén állománya csaknem megkétszereződött, tenyésztete nemcsak szép, de a Galgavölgy s a vidék legértékesebb

tenyésztete is s hogy eme szép tenyésztet még nemesebbé tegyük, a f. év tavaszán 4800 koronáért 2 drb 17 hónapos telivér simmenthali tenyész bikát vásároltunk Bábólnán.

A püspökhatvani tejszövetkezet példája után Väckisujfalu, Acsa, Galgamácsa és Kisnémedin alakult tejszövetkezet s most Váchartyánban van alakulóban.

Jóleső érzéssel látom ezeknek szaporodását s óhajtom, hogy a gazdák minél több helyen tömörüljenek közös gazdasági érdekeik előmozdítására.

Ma már nem kell Dánia gazdasági fejlettségével serkenteni, itt van tömören egymás mellett az 5 tejszövetkezet, ezek s Püspökhatvan község mindenkor szívesen látja az érdeklődőket s szívesen ad ennek szervezésében segédkezet.

A gazdasági egyesület pedig szintén szívesen ad segédkezet, szívesen tart népies előadásokat, amelyekre a téli idő a legalkalmasabb. Felajánlja segítő jobbát, ha látja, hogy a gazdaközönségnél megvan a jóakarát saját sorsuk javítása iránt.

S akkor, amidőn a gazdaközönség saját sorsa javításán érdemesnek tartja foglalkozni, a földmiv. minister ur támogatása sem marad el, mert minden ujonan alakult tejszövetkezetnek a befektetési és beruházási költségek 50%-át, vagyis felét államsegélyképen adja.

Én nem kétlem, hogy ezek után a példa követőkre fog találni s a „Közigazgatás” mindenütt szívesen fog segítségére lenni a gazdatársadalom hasznos szervezkedésében, mert meggyőződéssel állithatom, hogy a közs. jegyzőnek ez irányu fáradozása hasznos a közügyre, a társadalomra s a nehéz terheket viselő gazdaközönségre s igen alkalmas arra is, hogy a közigazgatás s a vett közs. jegyzők, valamint az ugynevezett kabátos emberek irányában a megalakult bizalmat visszaállítsa.

Igy, ilyen eszközökkel az 1000 éven át sok megpróbáltatással megtartott édes hazánkat újabb hosszú időre megtarthatjuk s önmagunk önállóságát kiépíthetjük.

Ta.

Rovás.

Örömmel tapasztaljuk, hogy iparosaink ez évben nem panaszkodnak munkahiányról, de különös öröm tölt el bennünket, midőn ezt az építő iparról hangoztatjuk. Ezzel látjuk indokolva, hogy bölcs előljáráságunk a már félével ezelőtt képviselőtestületileg megszavazott négy utcaátjárót még nem csináltatta meg. Előljáráságunk bizony rég kiírta erre a pályázatot, mert hisz ennek keresztülvitele semmi akadályba nem ütközik. Bizonyosan csak vállalkozó nincs, kinek most munkára volna szüksége.

*

Több oldalról felhangzó panasz, hogy bérkocsi-vállalkozóink a főszoigabirói rendelkezletnek, amely őket arra kötelezi, hogy minden vonat érkezésénél kocsit állítsanak az utazóközönség rendelkezésére, nem tesznek eleget. Pedig erre az esti órákban, Budapestről fáradtan hazaérkező közönségnek, annnyival is inkább szüksége volna, hogy ne legyen kénytelen sötétben, sárban, a pályaudvartól a községbe, esetleg a vidékre, e hosszú utat gyalogszerrel megtenni.

*

Községünk ama boldogabb lakói, akik nem kénytelenek a petróleum világítás mindennemű kellemetlenségeivel megküzdeni, hanem az aerogengáz fényes világossága sugározza be lakásukat, már bizonytal mind részesültek abban a kellemetlen meglepetésben, amidőn vendégszoru üli körül asztalukat az estéli órákban s a hangulat a legkedélyesebb, egyszer csak minden előjel nélkül pokoli sötétségben találják magukat. Hogy mily kellemetlen ez a háziakra, hogy sok esetben a sötétben botorkálva, gyufaszálakat gyújtogatva, mily nehéz egy gyertyaszálat előkeresni, azt nem kell bővebben fejtegetnünk. A sötétség bekövetkezésének oka rendszeren az a körülmény, hogy a gázórából kifogyott a viz. Nem tudjuk, kinek kötelessége az órák rendbentartásáról gondoskodni, a tulajdonosnak-e, vagy a gáztársaságnak? A válaszra kíváncsiak volnánk!

Legközelebb a többről.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,

a kiknek negyedévi, illetve félévi előfizetése lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a

lapszétküldése fennakadást szenvedjen.

Hirek.

Szerkesztőnk akadályoztatása miatt ezen és a következő számok szerkesztéseért a felelősséget elvállalják: **Schneider Oszkár és Kühn Ernő.**

— Felolvasás. **Ráday Gedeon gróf** Pestvármegye főispánja, mint az országos evang. patronázs egyesület elnöke, folyó hó 13-án d. u. 5 órakor a Szilágyitéri ref. templomban, fényes közönség jelenlétében felolvasást tartott a gyermekvédelemről.

— Államsegély. Pestvármegye közigazgatási bizottsága csütörtökön, **Ráday Gedeon gróf** főispán elnöklése alatt tartott ülésén, a püspökhatvani róm. kath. iskolánál szervezendő két tanítói állás részére, fizetés kiegészítés — államsegélye iránt benyújtott kérvényét felterjesztette.

— Ritüntetés. Az aszói izr. hitközség képviselőtestülete a mult vasárnapon rendkívüli közgyűlést tartott, melyen dr. Hacker István hitközségi elnök méltatván a Brünauer családnak a hitközség felvirágztatása körül szerzett érdemeit a családnak községünkben való eltávozása felett a hitközség tagjainak őszinte sajnálatát tolmácsolta. Indítványára a közgyűlés egyhangulag nagy lelkesedéssel **Brünauer Mór** a hitközség díszelnökének,

Brünauer Albertet pedig díszelnökének választotta meg. Itt említjük meg, hogy a közszeretnek és ritka népszerűségnek örvendő Brünauer Albert tiszteletére barátai a jövő hét folyamán bucsulakomát rendeznek. — A megüresedett alelnökséget Bamberger Mannó hitközségi taggal töltötték be.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Aszód község képviselőtestülete folyó hó 13-án rendkívüli közgyűlést tartott. Tárgysorozat tárgyalása előtt Matolcsy Kálmán jegyző, szóvá tette az Aszód és Vidéke november 13-án között ama cikkét, a melyben őt, egy ismeretlen aszódi polgár helytelen gazdálkodással és közs. cselédség fölhasználásával vádolja. Ő ezt, bár ez csak ritkán fordult elő, a közs. bíró minden egyes esetben hozzájárulásával tette, arra nézve pedig, hogy miként végzi teendőit, csak a képviselőtestület ismeri el egy illetékes bíráló fórumnak. A képviselőtestület Matolcsy jegyzőnek, működésével minden tekintetben meg lévén elégedve, neki bizalmat szavaz. A körállatorvos magánmunkálataira vonatkozó pótszabályrendeletet a képviselőtestület jóváhagyja. A köz birtokosság kérelmére a birtokhatár megjelölésének költségeire 800 koronát szavaz meg. A közbirtokosság azon kérelmét, a melyben a telekőnyvön kívüli állapotban lévő birtok terület átengedését kéri, közgyűlést hív össze 1912. év jan. 15-ére ez ügyben érdemes határozat hozataláig. A birtokosság ezen kérelmét, a melyben az építendő apa-állat istállóhoz a község hozzájárulását kéri, erre a célra a közgyűlés 3000 koronát szavazott meg, a felveendő 40000 kor. kölcsön terhére.

— **Passiójáték.** Galgamácsán a róm. hath. elemi népiskolában nagyban folynak az előkészületek a karácsonyi passiójátékra. A rendezésben Dinka József segédlelkész és Kovács Mihály tanító munkálkodnak nagy ügyszeretettel.

— **Új földbirtokos.** Trupp Antal püspökhatvani közs. főjegyző, megvette Schneller Károly acsai földbirtokos összes ingatlanait.

— **Vasuti szencsétlenség.** Pravoda József 48 éves erdőkürti lakos e hó 13-án este Budapestre akart utazni, az aszódi állomáson meg is váltotta a jegyet, de boros állapotban lévén, nem győzte a várast, hát utnak indult gyalog. Bagh megálló közelében azonban a vonat utolérte s a kiérni nem tudó embert oly szerencsétlenül ütötte el, hogy rögtön szörnyet halt. A halottat beszállították Bagh község halottsházába.

— **Villamos vasut.** A budapesti közuti villamosvasuti társaság új vezérigazgatója, Sándor Pál országgyűlési képviselő, értekezésbe lépett Pestvármegye vezető férfiival, hogy a Budapest—Gödöllői villamos vasutat a jövő év folyamán Aszódig meghosszabbthassák.

— **Selyp—bulyákai vasut.** Az államvasutak Hatvan—Füleki vonalának Selyp állomásából kiágazólag új helyi érdekű vasutat létesítenek Bulyák községig. Az új vasut Palotás, Héhalom, Dengeleg és Szirák községeket érintené és 23.4 km. hosszúra tervezik. A tervezett állomások: Páltelek rakodóhely, Palotás, Héhalom, Egyházas-dengeleg, Szirák és Bulyák állomások.

— **Alaptőkeemelés.** A gödöllői takarékpénztár, amely 1869-ben létesült, december hó 19-én tartandó közgyűlésén a 300,000 koronás alaptőkét 1,000,000 koronára emeli fel.

— **Sertésvész.** Püspökhatvan községben ismét fellépett a sertésvész. A körállatorvos megtette a szükséges óvintézkedéseket a vész továbbterjedésének megállítására.

— **Névjegyeket** a legszebb kivitelben és leggyorsabban a „Petőfi” könyvnyomda Aszódon készit.

— **Gázgyári közgyűlés.** A múlt vasárnapra összehívott gázgyári közgyűlés, a csekély számban megjelent részvényesek miatt, nem volt megtartható. De ezen nem is csodálkozunk! — Ha a gázgyár igazgatósága közgyűlést hív össze, tegye azt oly módon, hogy a részvényesek tudomást szerezhessenek róla. Bár alapszabályszerűleg meg volt hirdetve, de legalább hirdették volna oly lapban is, amelyet a részvényesek is olvasnak.

— **Aszódi gazdakör.** Az aszódi gazdakör f. hó 10-én Ondrik István alelnök és Perényi Rezső titkár elnökletével közgyűlést tartott. Tárgyaltatt a földmivélsügyi miniszter leirata, amelyben értesíti a gazdakör elnökségét, hogy a tél folyamán kosárfonó tanfolyamot szándékszik Aszódon tartani, amihez a gazdakör hozzájárulását kérte. E célra a gazdakör kibérelte Masznyik Pál házát, amelyben a kör olvasóterme is elhelyezést nyer. Elhatározták továbbá, hogy a tél folyamán zártkörű gazdabált rendeznek. A kör tagjai nagy lelkesedéssel vették tudomásul, hogy az elnökséget Podmanitzky Gyula báró miniszteri osztálytanácsos elfogadta.

— **Szerencsétlenség az uton.** Schuchtar Brunó domonyi közs. főjegyző nejevel e hó 14-én este 9 óra tájban Aszódra bérkocsin hazafelé hajtatott. Az 1. számú kitérő-oszlop közelében a megvadult lovak a kocsit e kerékvető-oszlophoz rántották, úgy hogy az majd pozdorjává tört, s csudaszamba megy, hogy az utasok testében nem történt kár. Szakadó esőben gyalog voltak kénytelenek az utat Aszódra vissza megtenni, hogy egy másik kocsin mehessenek haza.

— **Hivatalvizsgálat.** Kiss Tibor t. b. főszolgabíró e hó 12-én délelőtt Ikladon, délután pedig Domonyban tartott vizsgálatot a község jegyzői irodájában. Mindkét helyen mindent a legnagyobb rendben találta. A főbíró egyben elbucszott nevezett községek előjáróitól azzal, hogy előreláthatólag ez volt legutolsó kiszállása e két helyen.

— **Csalás.** Kurucz Gábor kerekharaszti lakos ezelőtt mint egy 5 héttel beállított Fleissig Mór helybeli gabonakereskedőhöz és átadott neki egy levelet, melyben Majthényi Károly versegi földbirtokos béresgazdája arra kéri, adna kölcsön 30 koronát a gazdaság részére vasuton érkezett ékek kiváltására. A pénzt meg is kapta. Ugyanaznap elment Lengyel Testvérekhez ugyan-csak levéllel, ott Kóvér Péter mindszenti földbirtokos nevében 1200 koronát kért. Lengyelék azzal küldték el, hogy jöjjen másnap, amely idő alatt kérdést intéztek Kóvér Péterhez, ahonnan azt az értesítést nyerték, hogy itt egy csalóval állnak szemben. Másnap azonban az ember nem jelentkezett, hanem visszatért arra a helyre, ahol már szerencsével dolgozott s ott Matus Ferenc versegi intéző nevében 125 koronát kért, de most már rajta vesztett. Fleissig a csalót átadta a csendőrségnek, kik lakásán házkutatást tartva több ilyenmő levelet s nagyobb mennyiségű pénzt találtak nála.

— **Postai csomagok célszerű csomagolása, helges címzése.** A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt különösen szem előtt tartandók a következők: 1. Pénzt, ékszt, és más tárgyakat egybe csomagolni nem szabad. 2. Ha a csomag értéke legalább 100 korona, vagy ha a csomag készpénzt, ékszt, zseborát, arany vagy ezüst tárgyakat tartalmaz, valamint abban az esetben is, ha a csomag terjedelme az 1 köbdecimétert meg nem haladja, minden egyes csomagra külön-külön szállítólevelet kell kiállítani. Az ilyen csomagokat csak a kir. postahivataloknak lehet feladni; a postai ügynökségeknél csak akkor, ha az értékniváltás az 1000 koronát meg nem haladja. Ezeket a csomagokat a feladás alkalmával mindig a pénzeslevél felvitelével meg-

bizott postatisztviselőnek kell átadni. 3. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és sulyu tárgyaknál pedig erős csomagoló papír használandó. Vásznon vagy papírburkolattal bíró csomagokat, gőb nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg keresztelési pontjain pedig pecsétviaszsal lezárni kell. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó. 4. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeték és keresztnevének vagy más megkülönböztető jelzésnek, továbbá a címzett polgári állásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Wienbe szülő küldemények címirtaiban ezenkívül a kerület, utca, házászám, emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő. A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges. 5. A címet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fatáblácskára, bórdarabra vagy erős lemezpapírra írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A papírlapokra irt címeket mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a címirt összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton lévő címirt leesné, elveszne, a küldemény bizottsági felbontása után a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagon lévő címirt felső részén is kitüntesse. 6. A csomagok tartalmát úgy a címirtön, mint a szállítólevélben szabatosan és részletesen kell jelezni. Budapestre és Wienbe szülő élelmi szereket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok címirta-ira, nemkülönben az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kiirandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr. 2 liter bor stb.)

— **A karácsonyi ünnepek alkalmából közlekedő külön személyvonatok.** A karácsonyi ünnepek alkalmából várható erősebb személyforgalom akadálytalan és rendes lebonyolítása, valamint az utazó közönség kényelme érdekében a rendes személyszállító vonatokon kívül az alább felsorolt vonalakon külön személy-vegyes- és személyszállító tehervonatok fognak közlekedni:

Budapest nyugoti p.-udvarról Szegre. dec. 23—30-án külön személyvonat közlekedik I. II. III. osztály kocsikkal. Indul Budapest nyugoti p.-udvarról d. u. 4 óra 40 p.-kor, érkezik Szegre éjjel 10 óra 49 p.-kor.

Budapest keleti p.-udvarról Szabadkára f. évi december 22, 23-án és 1912. évi január hó 2-án külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Budapest keleti p.-udvarról este 9 óra 55 perckor, érkezik Szabadkára éjjel 3 óra 38 perckor.

Ujvidékről Budapest keleti p.-udvarig f. évi december 22—23—24—27—28-án és 1912. évi január 2—3-án külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Ujvidékről d. e. 10 órakor, érkezik Budapest keleti p.-udvarra este 6 óra 20 perckor.

Budapest keleti p.-udvarról Szolnokig december hó 23-án három külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Az első különvonat Budapest keleti p.-udvarról indul d. u. 3 óra 5 perckor, Szolnokra érkezik este 6 óra 32 perckor, a második külön vonat indul Budapest keleti p.-udvarról d. u. 5 óra 30 perckor, Szolnokra érkezik este 8 óra 50 perckor; a harmadik különvonat pedig Budapest keleti p.-udvarról este 8 óra 50 perckor indul és Szolnokra éjjel 12 óra 3 perckor érkezik.

Budapest keleti p.-udvarról Aradig december 22. és 23-án külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Budapest keleti p.-udvarról este 9 óra 5 perckor, érkezik Aradra reggel 5 óra 7 perckor.

Budapest keleti p.-udvarról Nagyváradig december hó 23-án külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Budapest keleti p.-udvarról d. u. 5 óra 40 perckor, érkezik Nagyváradra éjjel 1 óra 46 perckor.

Szolnokról Budapest keleti p.-udvarig f. évi december hó 26-án és 1912. évi január hó 1-én külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Szolnokról d. u. 3 óra 15 perckor, érkezik Budapest keleti p.-udvarra este 6 óra 15 perckor.

Aradról Budapest keleti p.-udvarig f. évi december hó 26-án és 1912. évi január hó 1-én külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Aradról este 9 óra 1 perckor, Budapest keleti p.-udvarra érkezik reggel 5 óra 30 perckor.

Losonctól Zólyomig minden hétfőn és csütörtökön személyszállítással közlekedő és Losoncról d. u. 1 óra 10 p.-kor induló, Zólyomba d. u. 3 óra 27 p.-kor érkező tehervonat december 22-23-án is személyszállítással fog közlekedni. Hatvantól Miskolcig december hó 22-23-án külön személyszállító tehervonat fog közlekedni II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Hatvanból d. u. 4 óra 40 p.-kor érkezik Miskolc személy p.-udvarra éjjel 10 óra 14 p.-kor.

Feledről Fülekeig minden csütörtökön személyszállítással közlekedő és Feledről éjjel 3 óra 4 p.-kor induló Füleke reggel 4 óra 40 p.-kor érkező tehervonat december hó 23-án is személyszállítással fog közlekedni.

Ipolyberzencéről Katalinutúig december hó 23-án külön személyszállító tehervonat fog közlekedni II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Ipolyberzencéről este 8 óra 21 perckor, érkezik Katalinutúra este 9 óra 12 p.-kor.

A felsorolt különvonatok részletes menetrendjeiről a kiadott külön hirdmény nyújt bővebb felvilágosítást.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

	reggel	reggel	reggel	reggel	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	este	este	éjjel	éjjel	éjjel	
Budapest k. p. u. indul	5 ³⁰	6 ²⁵	6 ⁵⁵	8 ¹⁰	8 ³⁵	12 ³⁰	2 ²⁰	3 ⁰⁰	5 ¹⁰	5 ⁵⁵	6 ⁴⁰	7 ³⁵	8 ⁰⁰	10 ²⁵	11 ¹⁰	11 ³⁵
Aszód --- érkezik	7 ⁵⁸	7 ²⁵	8 ³⁵	9 ¹⁰	10 ¹⁶	2 ⁰⁷	3 ⁴⁴	3 ⁵⁴	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹²	9 ³³	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód --- indul	7 ⁵⁹	7 ²⁵	8 ⁴	9 ¹¹	10 ¹⁸	2 ²³	3 ⁵⁹	3 ⁵⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan --- érkezik	8 ²⁵	7 ⁴¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁹	10 ⁴²	2 ⁴⁹	4 ²⁷	4 ⁰⁸	6 ³⁵	7 ²⁸	9 ⁰²	9 ³⁹	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan --- indul	éjjel 2 ³²	éjjel 3 ⁰⁷	éjjel 4 ³¹	reggel 5 ¹⁷	reggel 6 ¹⁰	reggel 6 ⁴⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. e. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹²	d. u. 4 ³⁵	d. u. 6 ¹²	d. u. 6 ⁵⁷	d. u. 8 ⁰⁸	d. u. 9 ³³
Aszód --- érkezik	2 ³³	3 ⁰⁹	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵	9 ⁵¹
Aszód --- indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	4 ⁵⁶	6 ¹⁶	6 ⁴²	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³⁰	5 ⁰⁹	6 ³⁵	7 ²⁶	8 ²⁵	9 ⁵¹
Bpest k. p. u. érkezik	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	2 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ³⁰

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

ÉRTESÍTÉS.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajító közönséget, hogy

villamos berendezések

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinórszerelést, továbbá erőátviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítókat és minden szakbavágó cikket.

Mély tisztelettel

Juhász Lajos

jav. int. főgépész.

Polacsek Dezső

bádogos és szerelő.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. : :

DÉNES JENŐ

: FÜSZER- és GYARMATÁRU :
NAGYKERESKEDŐ • A S Z Ó D.

A Mc. Cormick amerikai

mezőgazdasági gép-

gyárak képviselője.

32 52

Ajánlja dús raktárát a szak-
mába vágó összes cikkekben.

Szolid bevásárlási forrás!

SZIVACSONK

iskolák részére, valamint kocsimosáshoz és minden egyéb célra használatosak, a legjobb minőségben, legolcsóbban kaphatók a Petőfi-könyvnyomda papírüzletében,

Aszódon.

Nagy karácsonyi vásár!

A legszebb és legcélyszerűbb karácsonyi és ujévi ajándék:

Levélpapíros
Írószerkészlet

Zsebirón
Iskolatáska

Tolltartó
Imakönyv

Emlékalbum
Képeskönyv

Mesekönyv
Festékdoboz

Börtárca
Börnotesz stb.

egyszerű és diszes kivitelben, legjutányosabban és kényelmesen beszerezhető

az Aszódi Petőfi könyvnyomdában.

Névjegyeket a leggyorsabban és legszebb kivitelben készít.

Karácsonyi és ujévi ajándékok.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönséggel tudatni, hogy a legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékokat

Langfelder László

rőfös-, divatáru-, fűszer-, liszt- és csemege-üzletében
(Piac-tér, községházzal szemben) szerezheti be.

Dusan felszerelt raktár különféle uri-, női divatáru cikkekben, ugyszintén gyönyörű választék karácsonyfa-diszekben.

Occasió

különféle maradékokban: bluz, pongyola és ruhakelmék!
Mindenki győződjék meg személyesen (vétel nem kötelező).

Karácsonyfadiszek.